

曼谷大爆炸已致6名中国人遇难

暂无证据显示针对中国人 中国外交部表示强烈谴责 爆炸嫌疑人现身? 泰总理暗示与泰国政治斗争相关



8月18日,泰国首都曼谷市中心的四面佛周围一片狼藉。

17日晚泰国首都曼谷市中心著名旅游景点四面佛附近发生爆炸,导致至少20人死亡,125人受伤。截至昨晚8时,遇难者中包括6名中国公民。18日泰国警察总监颂·汶潘蒙告诉媒体说,这起爆炸袭击在泰国前所未有。泰国总理巴育表示,已经锁定犯罪嫌疑人,目前正全力追捕疑犯。为了确保学生安全,曼谷市教育局通知各校校长,要求隶属市教育局的438学校18日关闭一天。



作案嫌疑人

“黑匣子”找到 印尼坠机遗体已全部找到

据新华社电 印度尼西亚交通部昨日确认,印尼特利加那航空公司失事客机的54名遇难者遗体已全部被发现,无人幸存。客机“黑匣子”已被找到。

印尼国家搜救中心负责人苏利斯提约在查亚普拉搜救指挥部对媒体表示,失事飞机已经完全解体,所有遇难者均有被烧焦痕迹,身份暂时难以确认。

苏利斯提约说,搜救人员正在临时准备直升机停机坪,以便能尽快将遇难者遗体运往查亚普拉的医院进行身份验证。

然而,对于客机所运送的65亿卢比(约合47万美元)现金,暂不清楚其命运。这笔钱原本作为社会救助基金发放给一些贫穷家庭。

印尼特利加那航空公司IL-267航班客机16日下午从巴布亚省首府查亚普拉起飞约半小时后与地面失去联系。当晚,印度交通部说,失联络客机已找到,巴布亚省当地目击者称客机撞山坠毁。

发布

暂无证据显示爆炸针对中国人

泰国政府、警察、陆军、特别调查厅等多个部门18日上午紧急召开会议,就17日晚发生在首都曼谷四面佛神庙附近的爆炸事件进行紧急磋商。同时,拆弹部队、陆军相关部门继续在爆炸现场寻找线索,搜集证据。

就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法,泰国国家警察总监颂·汶潘蒙表态,从目前发现的证据来看,没有线索或证据可以直接把这次爆炸与中国人相关联。汶潘蒙说,不能简单地以中国游客伤亡多来判定作案动机,毕竟遇难者和伤者中还有其他国籍和地区的游客。

另外,由泰国警方拆弹部队和现场勘察传出的最新消息是,这次爆炸使用的炸弹为成品C-4炸药,填药量在1.4千克至2.5千克,非自制炸弹,系由境外带入泰国。

锁定

警方追捕嫌疑人“白客”

爆炸后,泰国各调查部门总计调阅了事发地附近50个监控探头录像,初步锁定一名男子为作案嫌疑人。

这名男性嫌疑人穿黄色上衣、短裤,背蓝色背包,相貌特征为“白客”,有外籍特征和宗教特征。“白客”是泰语中对部分外来人群的笼统称,中性词。可简单理解为,肤色较泰国人白的人群,或者有白色头饰的人群,有非佛教宗教背景的人群。如果不上下关联,“白客”一词可指向印巴人、印度教徒,也可指向泰国南部穆斯林、中东人或信仰伊斯兰教的非洲人。截至目前,泰国媒体还在猜测“白客”的具体身份。但泰国总理巴育18日午间又说,这名嫌疑人可能来自泰国东北部地区,制造爆炸事件的动机与泰国政治斗争相关。

警方称,这名男子很有可能还滞留在曼谷地区,警方已展开全城严密搜捕。同时,警方告诫市民和游客避免前往人群密集地区,并划出10处地点为“危险地带”,包括已经封锁的叻巴颂路口,商业街是隆路、素坤逸路、那拉提瓦路,外国游客密集区考山路、胜利纪念碑等地。

在更多明确证据和线索浮出水面之前,仅凭嫌疑人影像还不能推断这次袭击的动机。在制造大批伤亡的背后,其真正企图恐怕不仅仅是破坏泰国的旅游业。

表态 中国外交部:要求严惩凶手

外交部发言人华春莹18日说,初步了解核实,爆炸事件造成6名中国游客死亡,其中包括2名香港居民,22名中国游客受伤,1人失联。

华春莹表示,中方对爆炸事件表示强烈谴责,对包括中方人员在内的遇难者表示深切哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。

18日上午,外交部长王毅紧急召集部际协调会,全面汇集在泰中

国公民情况,分析泰国安全形势。各部门就死难人员善后、伤员救治、家属安抚以及向泰方交涉等工作作出安排部署。

18日下午,外交部亚洲司负责人约见泰国驻华使馆主要官员,要求泰方全力救治伤员,妥善处理遇难人员善后工作,对事件作出全面调查,严惩凶手,采取措施,确保中方人员和机构安全。

进展 再次爆炸 幸无人员伤亡

据泰国媒体报道,18日中午,泰国首都曼谷沙吞码头发生一起爆炸,截至目前还没有伤亡报告。外国游客和本地居民常聚集于此。

泰国警方初步推测此次爆炸案与17日四面佛爆炸系同一人所为,因为两起爆炸案使用的炸弹与引爆方法相同。

赔偿 遇难外籍公民一次性补偿不超过30万泰铢

泰国政府18日下午就17日曼谷爆炸事件通报情况并公布死伤者赔偿标准。

泰国本国死伤者的赔付工作由曼谷市政府负责协调,死伤外籍公民的赔偿工作由外交部协调,由司法部以及旅游和体育部负责赔付。

司法部对外籍遇难者子女一次性补偿4万泰铢,对外籍受伤者的

赔付标准是,治疗费10万泰铢,精神损失费2万泰铢,误工费(一天200泰铢,最高一年),其他损失费3万泰铢。治疗费部分,如果超过10万泰铢,则由卫生部负责剩余部分费用。

旅游和体育部向受伤外籍公民一次性补偿不超过10万泰铢,对遇难外籍公民一次性补偿不超过30万泰铢(约合人民币5.4万元)。

回顾 曼谷近年重大爆炸

●2010年4月22日 曼谷金融街是隆路发生5起连环爆炸,3人死亡,70多人受伤。

●2010年7月25日 曼谷中心商业区一公交车站发生炸弹爆炸事件,造成至少10人受伤。

●2010年10月5日 曼谷附近的暖武里府一市场发生爆炸,造成至少2人死亡,7人受伤。

●2011年12月6日 曼谷警方在曼谷政府建筑附近发现一套未完成的临时爆炸装置。放置地点靠近国王普密蓬·阿杜德84岁生日庆典举办地。

●2012年2月14日 曼谷发生3起爆炸,造成包括一名伊朗籍袭击者在内的5人受伤。

●2013年5月26日 曼谷甘亨大学附近的夜市发生炸弹爆炸,造成7人受伤,其中两人伤势严重。

●2014年1月19日 曼谷胜利纪念碑附近的反政府集会遭遇两次爆炸,致使28人受伤。

●2014年2月23日 曼谷主要商业区附近一处反政府集会地点发生爆炸,至少24人受伤。据新华社电

朝韩时隔11年重启“广播战”

据新华社电 韩国军方官员和国防部17日说,朝鲜当天在东部边境部分地区重启对韩国的广播喊话,以回应韩方此前采取的类似举动。这是时隔11年来,朝韩双方再次打起“广播战”。

韩联社评述,朝韩关系此前已因韩美“乙支自由卫士”联合军事演习十分紧张,而双方重启“广播战”恐会使半岛局势进一步恶化。

韩国军方一名官员说,朝方这一举动在韩方意料之中,意在报复韩方10日重启对朝广播喊话。

根据这名官员的说法,朝鲜对韩广播喊话内容主要是宣传朝鲜体制。这名官员同时指出,朝鲜广播喊话似乎不是针对韩方,而是为了“中和”韩方广播的声音,妨碍当地朝鲜人收听韩方广播内容。

韩国国防部官员表示,针对朝方重启广播的举动,韩方计划“升级”对朝广播予以回应。不过,鉴于“心理战术”为机密性质,这名官员没有透露韩方“升级”广播的细节。

这是两国时隔11年后再次使用扩音器互相喊话。按照朝韩军方2004年6月达成的协议,韩军中断使用扩音器对朝喊话,并拆除相关设备。

希拉里305封邮件确认涉密

据新华社电 美国国务院17日说,在对前国务卿希拉里·克林顿任职期间部分私人电子邮件进行审查后发现,有305封邮件疑似涉及机密内容。这些邮件现已被送至情报机构进行进一步审查。

希拉里在今年3月召开的一次记者招待会上承认于2009年至2013年任国务卿期间使用私人邮箱和私人邮件服务器处理约6万封邮件,其中3万封因涉及私人生活已被其团队删除,剩余约3万封已于去年底上交国务院。

自今年年初被美国媒体曝出在担任公职期间使用私人邮箱和私人邮件服务器处理所有邮件事务以来,希拉里本应顺畅无阻的寻求民主党2016年大选党内提名之路便坎坷不断。为防止“邮件门”持续发酵以至影响选情,希拉里本月11日同意向司法部交出其任国务卿期间用来储存所有邮件的私人服务器。